



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA:
MELLÉKLET: 1 db**

**TÁRGY: Beszámoló a Cikói Hulladékgazdálkodási Társulás működésének
2014. évi tapasztalatairól**

E L Ő T E R J E S Z T É S

**SZÁLKA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
2015. MÁJUS 27-I RENDES ÜLÉSÉRE**

ELŐTERJESZTŐ:

Pálfi János polgármester

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:

***Kohl József Re-Kom Nonprofit Kft.
ügyvezetője***

ELŐADÓ:

Pálfi János polgármester

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Terjedelem: 1+3 oldal

Tisztelt Képviselő-testület!

A Cikói Hulladékgyűjtési Társulás 2014-ben a Társulási Tanács határozatainak megfelelően végezte tevékenységét. A tavalyi évben a Társulási Tanács négy alkalommal tartott ülést, amelyen 20 határozatot hozott. A projekt keretében megvalósult létesítmények működtetése folyamatos volt, Szekszárdon, Bátaszéken, Tolnán és Szedresben a lakosság kihasználta a hulladékudvarok nyújtotta lehetőségeket és rendszeresen szállította be a különböző hulladékokat. Ezeken a helyeken heti öt nap a hulladékudvarok nyitvatartási ideje, amely az igényeket ily módon teljes mértékben kielégíti. A baranyai területen változatlanul gyengébb a kihasználtság, ennek egyik oka, hogy hetente csak egy napot tartanak nyitva.

2012. november 26-án az Országgyűlés elfogadta a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvényt, amely 2013. január 1-én lépett hatályba. Ezen törvény számos olyan új rendelkezést tartalmaz, amely alapvetően befolyásolja úgy a közszolgáltatók, mint a Re-Kom Nonprofit Kft. működését. Lényeges rendelkezése a törvénynek, hogy 2014. január 1. napjától kezdődően a hulladéklerakó üzemeltetőjének hulladéklerakási járulékot kell fizetnie, amelynek mértéke 2014-ban 6.000,- Ft tonnánként a lerakott hulladék után. A lerakási járulékot a törvény rendelkezése szerint áthárítani nem lehet, ezért ez jelentős, 280 millió Ft-ot meghaladó veszteséget okoz éves szinten a Re-Kom Nonprofit Kft-nek.

A Társulás Operatív Tanácsa 2014 minden negyedévére vonatkozóan a hulladéklerakási járulék tekintetében úgy döntött, hogy azt a Re-Kom Nonprofit Kft. és ne a közszolgáltatók fizessék. A lerakó üzemeltetője azonban ehhez megfelelő forrással nem rendelkezik, mert a járulékot nem lehetett beépíteni a hulladékártalmatlanítási díjba, amely 2014-ben tonnánként 8.600,- forint volt.

A Társulásnak a Re-Kom Nonprofit Kft.-től járó eszközhasználati díjból kötelező olyan alapot képeznie, amely biztosítja azt, hogy 2030-ban a hulladékgyűjtési rendszer ismét kiépíthető legyen. Ebből a pénzből felhasználni csak a közreműködő szervezet engedélyével lehet, mert annak hiányában a Társulásnak visszafizetési kötelezettsége keletkezhet a támogatási összeg kapcsán. Ez ügyben a Társulás felvette a kapcsolatot az illetékes minisztériummal, de onnan választ még nem kapott.

A járulékfizetési kötelezettség alól mentesülni csak a lerakásra kerülő kommunális hulladék előválogatása esetén lehetséges. Mivel egy ilyen előválogató beruházása a 2-3 milliárd Ft-ot is elérheti, így azt saját forrásból nem lehet megoldani. Pályázati forrás szintén nem állt rendelkezésre az elmúlt időszakban, ezért csak a hulladék előválogatás szolgáltatás megrendelése maradt, mint lehetséges megoldás. Ennek érdekében a Társulás megbízta a Re-Kom Nonprofit Kft. ügyvezetőjét, hogy folytasson le ebben a tárgyban egy közbeszerzési eljárást. A társaság az eljárást lefolytatta, 2015 februárjában sikerült eredményt hirdetni és szerződést kötni.

A lerakási járulék átmeneti finanszírozása 2014-ben részben az eszközhasználati díj terhére, részben pedig a Re-Kom Nonprofit Kft. tartalékaiból történt. A 2014. IV. negyedéves járulék összegére, mely 75 millió Ft, egyelőre még nincs meg a fedezet, mivel a Kft-nek igen magas kintlévősége van.

Amennyiben a hulladéklerakási járulék mértékében nem történik változás, úgy annak finanszírozására a Társulás lesz kénytelen.

A Társulási Tanács 2013. júliusában döntött a „KEOP -1.1.1/C/13- Települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek eszközparkjának fejlesztése, informatikai korszerűsítése” tárgyú pályázat benyújtásáról nettó 1.302.035.964 Ft projektösszeg erejéig, melynek 5%-a az önrész. A Társulás határozata alapján a pályázat benyújtásra került. Az döntéshozók pályázatunkat 2015 januárjában támogatásra érdemesnek találták.

A 2014-es éves csapadékmennyiség majdnem elérte az éves csapadékmennyiség dupláját. Ez a jelenség az ország összes szigetelt lerakójában, így a cikói lerakón komoly problémákat eredményezett. A csurgalékvíz mennyisége jelentősen megnőtt, és ezt a mennyiséget már nem lehetett a hagyományos visszalocsolós technológiával kezelni. Egyetlen megoldásként a csurgalékvíz elszállítása maradt, melyet a szükséges engedélyek beszerzését követően haladéktalanul meg is szervezett a Re-Kom Nonprofit Kft. A nagy mennyiség és a kb. 70 kilométeres szállítási távolság a Kft-nek újabb jelentős, összességében 20 millió Ft-ot meghaladó költséget jelentett a 2014-es évre. A 2015-ös évre ez a költség várhatóan a 100 millió Ft-ot is meghaladja.

A Re-Kom Nonprofit Kft. ügyvezetői feladatait 2014. február 1. napjától Kohl József látja el.

Megítélésem szerint a Társulási Tanács 2014-ben feladatát teljesítette, meghozta azokat a döntéseket, amelyek a működéshez szükségesek.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására.

Szekszárd, 2015. május 22.

Pálfi János
polgármester

Határozati javaslat

Határozat tárgya: Beszámoló az Cikói Hulladékgazdálkodási Társulás 2014. évi működéséről

Szálka Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Möt. 93. § 14. pontja alapján a Cikói Hulladékgazdálkodási Társulás 2014. évi működéséről szóló beszámolót tudomásul veszi, elfogadja.

Határidő: 2015. május 27.

Felelős: Pálfi János polgármester